

**ДГ „ЩАСТЛИВО ДЕТСТВО“**  
с. Д. Луковит общ. Невър обл. Плевен ул. „Г. Димитров 72  
e – mail: cdg\_dolni\_lukovit@abv.bg

Утвърди:  
Директор:

/А. Георгиева/



# **ГОДИШЕН КОМПЛЕКСЕН ПЛАН**

**за учебната 2018 – 2019 г.**

Настоящият план е приет на заседание на ПС с Протокол N 1/14.09.2018 г. и е утвърден със заповед на № 2/17.09.2018 г.

## УВОД:

Пред съвременното предучилищно образование стоят важни и неотложни задачи, които са насочени в областта на възпитанието и обучението на подрастващите – формирането на техния облик, на тяхната ценностна система, обединяваща знанията и уменията, духовните и материалните потребности, идеалите и целите, нравствеността, творческото отношение към живота. Важна цел на нашата работа ще е да съхраним добрите традиции и да отворим вратите за новото.

Предучилищното образование полага основите за учене през целия живот, като осигурява физическото, познавателното, езиковото, духовно - нравственото, социалното, емоционалното и творческото развитие на децата, вземайки пред вид значението на играта в процеса на педагогическото взаимодействие.

## Раздел първи

### КРАТЪК ОБЕКТИВЕН АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА ДЕЙСТВИТЕЛНОТО СЪСТОЯНИЕ НА ДЕЙНОСТТА НА ДЕТСКАТА ГРАДИНА ПРЕЗ УЧЕБНАТА 2017– 2018 г.

ДГ „Щастливо детство” е общинско възпитателно – образователно заведение за деца от предучилищна възраст. През учебната 2017– 2018 г. в детската градина се обучаваха и възпитаваха 50 деца разделени на две възрастови групи: ПГ /6- 5/ г. „Пчеличка”– 24 деца и Втора разновъзрастова група 5/4-3/г. ”Смърфовете” – 26 деца.

Отпаднали и необхванати деца през тази учебна година няма. Три деца са преместени в друга детска градина по семейни причини. Трайно не посещаваха детска градина две деца от ПГ „Пчеличка”, за което са предоставени необходимите медицински документи. През изминалата учебна година имахме проблеми с многократните неизвинени отсъствия на детето Магдалена Веселинова Рангелова, което подлежи на задължително обучение, но след своевременно взетите мерки от страна на педагогическия колектив детето посещава детската градина.

От месец февруари 2017 година по решение на ОС гр. Искър и Заповед на Кмета на общината отпадна такса храна за всички деца. С това решение се допринесе за значително намаляване на отсъстващите деца и увеличение на средната месечна посещаемост.



Учебното заведение работи по утвърдените от МОН програми и програмни системи, като учителите и родителите избират помагалата за работа на децата. За подготвителните групи учебните помагала са осигурени от детската градина, осигурена е и задължителната документация за началото на учебната година.

През 2017/2018 учебна година в ДГ „Щастливо детство” работиха трима педагози, които са старши учители със специалност предучилищна педагогика и една новоназначена учителка, със същата специалност, която няма трудов стаж по специалността, две помощник – възпитателки, които имат придобита квалификация за помощник – възпитател в детската градина, ЗАС – домакин – касиер и готвач.

Системната работа с децата през годините е предпоставка за последователно и плавно достигане до училищна готовност на децата. Ориентирали сме своята работа с децата от запаметяване и възпроизвеждане, към провокиране на мислене, самостоятелност и формиране на умения. Учебното съдържание е насочено към създаване на предпоставки за насърчаване на самостоятелното мислене и изграждане на практически умения

За повишаване привлекателността на учебния процес в целодневния режим на обучението е създадена добра система на организация. Осигурени са необходимите условия за физическото, нравственото, духовното и социалното развитие на децата.

За повишаване на професионалната квалификация и творческия капацитет на учителите през тази учебна година са проведени вътрешни квалификации, като се ръководехме от плана за квалификационната дейност на ниво детска градина. Всички колеги взеха участие в квалификации, организирани от външни организации. Основната цел бе насочена към повишаване на педагогическото майсторство на учителя за създаване на компетентен екип от професионалисти, отговарящ на съвременните изисквания на обществото.

### ***Силни страни:***

Цялостната дейност на детската градина протича съгласно утвърдените от МОН държавни образователни стандарти, планове, програми, правилници и програмна система, разработена и съобразена с потребностите на децата. Възпитателно – образователната работа се осъществява от програмна система, отработена от педагозите на всяка група, като поради големия брой деца от ромски произход педагогическите ситуации по български език и литература са увеличени